

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.014.—Avenida de Robins, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 7 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Consistorio secreto el día 13

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—Mensajeros de la Secretaría de Estado han entregado esta mañana invitaciones especiales a los Cardenales que asisten al Consistorio secreto que se celebrará el día 13 de junio.

La invitación, extendida en latín, informa a los Cardenales que deben estudiar los cuatro casos de beatificación entre los cuales figura el de la Madre Cabrini, norteamericana, para que puedan entregar sus votos sobre la santificación de dicha sierva de Dios.

La solemne ceremonia de su canonización se celebrará próximamente en la Basílica de San Pedro.—(EFE).

El debate sobre España aplazado hasta el martes

MOLOTOF VA A SER DESTITUIDO

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN CUARTA PLANA

LONDRES, 6.—En los círculos del partido comunista británico se afirma que Molotov va a ser destituido como Ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética y que será sustituido por Litvinof, ex comisario de Asuntos Exteriores, o por el ex embajador de la Unión Soviética en Gran Bretaña, Maiski, según anuncia la Agencia United Press.

Estas insinuaciones han sido recogidas por algunos diarios londinenses, pero en el Foreign Office se ha hecho constar no tener noticia alguna relacionada con esta cuestión.—(EFE)

APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE PARIS

LONDRES, 6.—El redactor diplomático del "Evening News", escribe que en los círculos oficiales británicos se cree que "es posible que la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes" en París sea demorada por un día o dos sobre la fecha fijada: el 15 del corriente". Añade que en los círculos oficiales "no se ha sabido nada que apoye la noticia según la cual el ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, podría ir o no a París".—(EFE).

España dispone de una imponente flota de guerra, según Giral

Los técnicos ingleses descubren las falsedades del farmacéutico

MEXICO, 6.—Giral ha manifestado en una entrevista de Prensa que Franco tiene dos acorazados de 34.000 toneladas en servicio, más otros dos en construcción; también ha denunciado que Franco y la Constructora Naval Española han obtenido material procedente de Gran Bretaña para la construcción de buques de guerra. Dijo que uno de los buques en cuestión fué botado en 1942 y puesto en servicio activo el año siguiente, y que el otro, botado en 1943, fué igualmente puesto en servicio activo un año más tarde. Uno de ellos, por lo menos fué construido en Bilbao, afirmó, calificando de ridículas las declaraciones de Gran Bretaña de que España no construye acorazados desde hace cincuenta años.

Añadió que la compañía inglesa Vickers Ltd. suministra materiales a la Constructora Naval y que Franco dispone de unas 300 unidades navales. Manifestó que, además de los acorazados, Franco dispondrá en breve de cuatro cruceros, los cuales, lo mismo que aquellos, están dotados de cañones de 14 pulgadas, y que además poseen gran cantidad de submarinos y torpederos, la mayor parte de ellos construidos en Cartagena.

"Estamos satisfechos de nuestra actuación contra Franco en cooperación con las Naciones Unidas", dijo, "ya que el problema de España no es sólo nacional, sino internacional".

Con respecto a la bomba atómica, Giral afirmó que España posee cuanto se necesita para la fabricación de la misma; primero, material; segundo, ingenieros, y tercero, energía eléctrica. Agregó que la fabricación no caerá bajo el control de las Naciones Unidas.—(EFE).

LAS FALSIDADES DE GIRAL, AL DESCUBIERTO

LONDRES, 6.—Con respecto a las afirmaciones de Giral, en contestación al informe de sir Alexander Cadogan a la Subcomisión para España de la ONU de que España tiene dos acorazados en servicio y otros dos en construcción, y de que la casa Vickers Ltd. coopera con la Constructora Naval, un representante de la citada empresa británica ha manifestado a la Agencia Reuter que Vickers Ltd. nada tiene que ver con la construcción de acorazados en España. "Por su parte, un portavoz del Almirantazgo británico ha declarado: "Nada sabemos en relación

El Ministro de Industria presidió la clausura de la Exposición Regional de Baleares

PALMA DE MALLORCA, 6.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suñeces, acompañado del gobernador civil, ha continuado esta mañana su visita a las industrias más importantes de esta capital. A mediodía recibió en el Gobierno civil a distintas comisiones industriales de la isla con quienes conversó ampliamente sobre los distintos problemas relacionados con la economía insular. A las siete de la tarde el ministro de Industria y Comercio, acompañado del gobernador llegó al recinto de la Exposición Regional de Baleares al objeto de presidir el acto de clausura. Le acompañaban el capitán general de la región, el almirante jefe de la Base Naval y otras autoridades civiles y militares. Una compañía del regimiento de Infantería de Palma le rindió honores, con bandera, banda y música. Después del desfile de estas fuerzas, el señor Suñeces pasó al recinto de la Exposición, siendo recibido con nutridos aplausos por el numeroso público que esperaba su llegada en el interior.

Antes del acto de clausura de la Exposición, el Ministro recorrió las distintas salas de que consta el certamen e hizo grandes elogios de cuanto se expone en el mismo. Acto seguido el señor Suñeces y primeras autoridades que le acompañaban, ocuparon el estrado presidencial. Primeramente, el señor Casanovas, presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, expresó en breves palabras el agradecimiento del pueblo mallorquín



Excmo. Sr. D. Juan Antonio Suñeces, Ministro de Industria y Comercio

hacia el Ministro por haber honrado con su presencia el acto de clausura de la Exposición, como asimismo por haber querido estudiar de cerca los distintos problemas de la industria balear. Terminó pidiendo al Ministro que expresará al Caudillo el sincero cariño del pueblo balear. Al levantarse a hablar el Ministro, el público le acogió con prolongados y afectuosos aplausos.

El señor Suñeces expresó, en primer lugar, su satisfacción por encontrarse en Palma y presidir el acto de clausura de tan importante certamen. Añadió que del estudio llevado a cabo ha podido comprobar que los problemas de la industria balear son netamente locales, y que para satisfacción de los mallorquines dichos problemas no revisten una trascendental gravedad. Se refirió luego a la aportación de Baleares a la Cruzada, y dijo por último que todos debían pedir a Dios que iluminase a nuestro Caudillo en la dura tarea de levantar a España. Al terminar sus palabras, el público le tributó una nueva ovación. Así quedó clausurada la Tercera Exposición Regional de Baleares. El señor Suñeces embarcará esta noche en el destructor "Churrucá", rumbo a Barcelona.—(CIFRA).

La petición fué formulada por el delegado norteamericano Y apoyada por el inglés

NUEVA YORK, 6. (URGENTE).—EL CONSEJO DE SEGURIDAD SE HA REUNIDO PARA ESCUCHAR EL INFORME DE LA SUBCOMISION SOBRE ESPAÑA. DEFENDIO EL INFORME EL DELEGADO AUSTRALIANO, EVVATT, QUE HA PRESIDIDO LA SUBCOMISION. A PETICION DEL DELEGADO NORTEAMERICANO, APOYADO POR EL BRITANICO, EL DEBATE SE APLAZO PARA EL MARTES.—(EFE).

LA REUNION

NUEVA YORK 6.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido a las tres de la tarde de hoy para iniciar el debate sobre la recomendación hecha por la subcomisión al efecto de establecer el aislamiento diplomático de España en el próximo otoño, si para entonces el general Franco continúa en el poder.

Evatt presentó al Consejo el informe de la subcomisión en el cual se sugiere que el Consejo de Seguridad aconseje a todos los países la ruptura diplomática con el régimen español en el mes de septiembre próximo si para entonces la situación en España no ha cambiado.

Evatt continúa diciendo que las Naciones Unidas ya han denunciado como un Estado no amante de la paz al impedirle su ingreso en la Sociedad de Naciones Unidas.

Sostuvo que el mejor modo de derribar el régimen español sería que las Naciones Unidas sometieran a España a una cuarentena diplomática. Luego, al referirse indirectamente a las objeciones británicas a tal cuarentena, Evatt añadió:

"Otros miembros pueden tener ideas diferentes acerca del modo de lograr eliminar el régimen de Franco. Si así es y las ideas son mejores, que las expongan".

Evatt terminó diciendo que la situación de España es un desafío al Consejo de Seguridad y en última instancia a la propia Asamblea.

El delegado de los Estados Unidos, Johnson, se levantó después para pedir al Consejo que el debate sobre la situación española sea aplazado hasta más tarde, siendo apoyado en esta petición por el delegado británico, sir Alexander Cadogan.

El asunto ha quedado aplazado hasta el martes próximo, después de decir los delegados norteamericano e inglés que "no tenían instrucciones de sus Gobiernos".—(EFE).

Tormenta de agua y granizo sobre Málaga

MALAGA, 6.—En las primeras horas de la madrugada descargó una furiosa tormenta, como hace años no se recuerda. Comenzó la tormenta con numerosos truenos de gran intensidad y grandes relámpagos y a los que siguió escasos minutos después el agua y el granizo en cantidad enorme. Los rayos también se sucedieron con relativa frecuencia y uno de ellos cayó en el edificio de la Aduana, en el que se hallan instaladas varias dependencias oficiales, entre ellas el Gobierno civil y las emisoras. En el laboratorio de "Radio Málaga", de onda media, la chispa eléctrica que penetró produjo un incendio, averiando la estación y quemando útiles de la misma. Los bomberos sofocaron con rapidez el siniestro.—(CIFRA).

CHURCHILL



"Creo que sería mejor dejar al pueblo español que elabore su propia salvación, lo mismo que nosotros esperamos que los extranjeros no dejen solos para elaborar la nuestra. Me parece muy poco acertado, por parte del último Gobierno francés, impulsado por los comunistas, el haber adoptado una conducta tan agresiva contra España. Resulta escandalizador que el Gobierno de un Estado trate de resolver los problemas políticos intentando dar una paliza a otro país. El único resultado de ello ha sido dar al General Franco una nueva inyección de vida."

"Todavía más desgraciada es la intervención polaca ante la organización de las Naciones Unidas. Todo el mundo sabe de dónde procede su impulso. Desechamos toda hipocresía y toda clase de paparruchas. Creo es indudable, mirándolo lo mejor posible, que hay tanta libertad en España bajo el régimen reaccionario del general Franco y muchísima mayor seguridad y felicidad para la gente corriente, que las que hay en Polonia en la actualidad."

"¿Qué habrá de ocurrir cuando hayan sido retirados los embajadores? Nuestro comercio con España es muy de tener en cuenta. Recibimos de España toda clase de productos, desde mineral de hierro hasta naranjas."

"Tendremos que seguir comerciando. Supongo que cuando hayamos retirado nuestros embajadores tendremos que tener consultas comerciales o que recurrir a otra fórmula para permanecer en fructífero contacto con una de las naciones más antiguas y menos agresivas de Europa."

"Supongo que habrá de instituirse una especie de mercado negro diplomático."

"Nuestros agentes entrarían por puertas falsas en vez de hacerlo por la puerta principal. Podéis estar seguros de que los veintiocho millones de personas que viven en aquella península tendrán algún contacto con el mundo exterior, incluso cuando hayan sido retirados los embajadores acreditados oídos de ellos. Yo hubiera pensado que teníamos bastantes dificultades ya sin meternos en tan fútiles y fatuos enredos."

ATTLEE



El primer Ministro, Attlee, testando a jefe de la oposición, Churchill, declaró que el problema del régimen de España ahora planificado ante la N. U., pero que la verdadera cuestión es la de que el pueblo español decide por sí, ya que—añadió—es un hecho comprobado que el pueblo español reacciona con gran dignidad contra toda intervención extranjera. Aparte de que el hecho de que sea derribado un Gobierno—agregó—no quiere decir que haya forzadamente de ser mejor el que le sustituya.

(Del debate en la Cámara de los Comunes el 5 de junio de 1946).

Tregua de quince días en China

Hoy cesarán las hostilidades

NANKIN, 6.—El mariscal Chiang Kai Shek ha dado el orden de que a partir del viernes, día 7, cesen las hostilidades entre las tropas gubernamentales chinas y las comunistas. La tregua será de quince días.—(EFE).

Hoy es primer viernes, comulgá

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Núm. 1542; Redacción 1177 y 1594

El Congreso internacional de Pax Romana comenzará el día 20

MADRID, 6.—El Congreso Internacional de Pax Romana, que se celebrará en Salamanca y El Escorial, comenzará el día 20, en vez del día 15, como se había anunciado anteriormente. La causa del retraso es debida a dificultades de enlace de algunos medios de transporte.—(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PABLO, OBISPO Y MARTIR

San Pablo, Obispo de Constantinopla, por confesar su fe católica fué muchas veces depuesto de su Silla por los arrianos y restituido a ella por el Papa San Julio. Por último, el Emperador Constantino, arriano, lo desterró a Cusca, pequeña villa de Capadocia, en donde cruelmente martirizado por los mismos arrianos, alcanzó la palma del martirio. Su cuerpo fué trasladado con gran magnificencia a Constantinopla, imperando Teodosio.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Sigue celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con todo esplendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Continúa celebrándose la solemne y tradicional novena con que la Pia

CATOLICOS! HOY ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueva Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

Unión honra a San Antonio de Pádua. Declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empiezan a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueras, Franciscano del convento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pia Unión la asistencia a estos cultos con su insignia.

SANTO DOMINGO.—Todos los días misas desde las ocho hasta las diez; los domingos y festivos hasta la una.

Por la tarde todos los días a las siete y media. Ejercicio del Rosario con cánticos, mes del Sagrado Corazón de Jesús y Salve cantada. Los domingos y festivos a las seis.

La "Gran Semana Marista" en el Colegio de Cristo Rey

Desde el día primero de mes se ha venido celebrando en el Colegio de Cristo Rey la tradicional semana en torno a la fiesta del Santo Fundador de los Hermanos Maristas, el V. Marcelino Champagnat.

Como en años anteriores, ha revestido extraordinaria brillantez, y todos los actos, por su espíritu mariano y acendrada devoción, han sido una vez más fiel exponente del magnífico espíritu de este prestigioso centro docente.

El concurso de carteles, las conferencias a cargo de los Hermanos profesores y en el día de ayer la procesión, en que la Virgen Reina recorrió a hombros de los alumnos los tránsito del colegio, los cantos, el rosario y el emotivo acto del besalamano a la Virgen, con la ofrenda de las flores por todos los alumnos del Colegio, han coronado brillantemente los actos de esta "Gran Semana en honor de María Santísima".

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su Orden Circular número 8.769, se relacionan a continuación los precios en vigor en esta provincia para artículos intervenidos que se hallan tasados y racionados por dicho Superior Organismo:

Table with columns: ARTICULOS INTERVENIDOS, PRECIO EN ALMACEN, PRECIO AL PUBLICO. Lists various goods like Aceite, Alubias, Arroz blanco, Azúcar blanco, etc.

Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, redondeos, etc. que graven los mismos. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 1 de junio de 1946.—El Gobernador civil-presidente, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Estuvo ayer en el Gobierno Civil, para despedirse del Gobernador Civil señor Martín Ballesteros, el general señor Coco, que cesa en el cargo de Gobernador militar. También visitó ayer a nuestra primera autoridad gubernativa el coronel de la Guardia Civil señor España Cantos.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha:

Don Perfecto Castiñeira Lema, don Enrique Castro Camle, doña Mercedes Pita Cajjal, don Arturo Sela Stone, don Arturo Iglesias Rey, doña Mercedes Pais Pérez, doña Mercedes Couzo Pais, doña Juana Marcote López, doña Marina Marcote Marcote, don Manuel García Figueroa, doña Emilia Vila Peón (don Emilio Barcia Bermúdez, don Ramón Vila Peón.

Se convoca concurso

Mayordomo destructor "GISCAN" Razón, en el mismo duque

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO:

'Muchachos de Siracusa'

En los medios cinematográficos norteamericanos no se siente ningún respeto por la antigüedad, evidenciándose unas veces explícita y otras implícitamente.

En esta ocasión el desprecio a lo histórico se manifiesta de manera taxativa con un procedimiento muy fácil, cual es el de buscar el anacronismo, que si no cabe duda que produce situaciones de gracia—casi siempre burda—no revela ingenio en el autor del guión, que dice haberse inspirado a gran distancia en la obra de Shakespeare, "Comedia de equivocaciones".

Estas son debidas al parecido físico de dos hermanos gemelos de la ciudad siciliana que da título a la película, cuyas andanzas transcurren en Efeso. La cinta está bien presentada, y al director, A. E. Divari Lutherlaney, todo se lo dió hecho el seguro efecto cómico del tema y unas excelentes maquetas, que lucen en luminosa fotografía, singularmente en unas espectaculares carreras de cuadrigas.

Allan Jones realiza una desabrochada interpretación de ambos mellizos, secundado acertadamente por Martha Raye y Joan Pemier. Moralmente, el parecido de los hermanos origina unos equívocos conjugales algo picarescos. M. L.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 364 y los terminados en 64.

SUCESOS.—Lesionados en accidentes de trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados ayer: José Parada, de la calle de Ramón y Cajal letra E., quemaduras en el brazo derecho Isidro Ríos Illade, de Mera, herida contusa en la región parietal izquierda (se cayó a bordo de un barco de pesca); José Brea Salorio, de Vereda del Polvorín 25, herida en la región frontal.

Lesionadas en riña.—En riña que sostuvieron por cuestiones de vecindad, resultaron lesionadas las vecinas de Papagayo 20, María Pallas y María Ríos García.

Quemaduras.—En el domicilio paterno, resultaron con quemaduras al caerle encima un líquido hirviendo, el niño de un año, José Antonio Veira Suárez de Cartuchos, 8, bajo.

EL PUERTO.—Entraron: "Andurriña", de Vigo, con trigo; "Monte Facho", de Villagarcía, con general.

De arribada, entraron: "Jesús María", "Occidente" y "Santiago Álvarez", los tres de Santaña con piedra caliza para Pontevedra; "San Julián de Pereña" y "San Antonio y Animas", ambos de Bilbao con cemento para Vigo; "Begoña 7", de Avilés, con botellas vacías para Puerto de Santa María; "Luis Lamas", de Santofía, con piedra caliza para Cambados.

Salieron: "Alejandro" y "Josefa", ambos en lastre, el primero para Gijón y el segundo para Ortigueira.

HOMAJE A BENAVENTE.—"Gorriñán", elenco radiofónico de Educación y Descanso, dedicará esta noche, a las once en punto, y por los micrófonos de Radio Nacional en La Coruña, un homenaje al glorioso escritor don Jacinto Benavente, transmitiendo el esbozo radiofónico con fragmentos de "Los intereses creados", conjuntados por Gallardo Rimbau y M. de Sanhernán, bajo la dirección de A. Naveyra.

La emisión será patrocinada por el culto escritor Excmo. señor don Oscar Nevado de Bouza.

MAREAS PARA HOY.—Pleamareas: a las 11'40 horas, 3'13 metros y a las 23'42 horas, 3'10 metros. Bajamareas: a las 4'53 horas, 1'35 metros, y a las 17'26 horas, 1'38 metros.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 760,2.

Temperatura máxima, 18,7 a las 14.

Idem mínima, 14,4 a las 6,30.

Velocidad media en kms. por hora, 5,5.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 270.

Visibilidad media en kms., 10.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3.

Estado de la mar, marejadilla.

SAVOY - Hoy

SENSACIONAL ESTRENO

Una historia novelesca de amores, odios y pasiones. Toda la gracia andaluza reflejada en esta maravillosa producción



ANTONITA COLOME



JORGE MISTRAL El galán de la simpatía arrulladora 4, 6, 8, 11. TOLERADA

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8, 11. GRAN ESTRENO de la comedia sentimental

Invitación a la felicidad

IRENNE DUNNE, FRED MAC MURRAY CHARLIE RUGGLES y BERT WOOLEY

Emoción intensa, dramática vibración, humanos sentimientos

(UNA PRODUCCION PARAMOUNT) NO-DO 176 A

PROXIMA APERTURA

Fernández-Vedmar y C.ía S. L.

Fábrica de Confecciones

Almacenes de Paquetería, Géneros de Punto

Ventas Mayor y Detalle

Especialidad en camisas a la medida

PLAZA DE PONTEVEDRA, 26

LA CORUÑA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

UN GRAN EXITO COMICO

Muchachos de Siracusa

Graciosísima parodia de la brillante época Griega, tratada con desenfado y humor insospechados

ALLAN JONES - MARTHA RAYE

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Mar abierto

4, 6, 8, 11

MAÑANA: Estreno.

LA MONJA ALFEREZ

Amores, intrigas, lances de capa y espada

MARIA FELIX

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Campeones

4, 6, 8, 11.

Torceda

MAÑANA: Una pelouca cumbra.

UN ROSTRO DE MUJER

Joan Crawford - Melvyn Douglas

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

Sensacional primer estreno!

Un asunto sentimental y conmovedor

Primavera que muere

Mariel LOTTI

MAÑANA: DIANA DURBIN en

"MI ENCANTADORA ESPOSA"

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15

ULTIMO DIA DEFINITIVO

de la película que tanto gustó

Entre nosotras

Vea esta gran producción

MAÑANA: "CANTINFLAS" EN

LOS TRES MOSQUETEROS

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche, gran éxito de la genial cantante lírica

Pilarín Arcos

primera estrella en su género

Servicio diario de Restaurantes. T. 1204

El próximo DOMINGO, a las 11 de

la mañana y a las 4 de la tarde, orga-

nizado por La Venatoría.

Tiro al Plato

Comienzo del Campeonato de la Coruña, en el que se disputará una valiosa

Escopeta y una magnífica Copa de plata

Habrà premio para señoras

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO

y su gran cantante FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Minuta Corriente... 12 pesetas

Servicio de Carta... 27 id.

Suntuosos salones independientes

para Bodas y Banquetes

Presupuestos gratis

Ya está en La Coruña el primer trolebús para la línea San Amaro - Monelos

Se trata de unos magníficos vehículos, contruidos en España y que entrarán muy pronto en servicio

Hace ya algunos meses publicamos en estas columnas una información referente a los proyectos de conversión de diversas líneas de tranvías en obras de trolebuses, y creación de unas nuevas, extendiendo considerablemente la red actual, insuficiente en la actualidad para transportar el gran contingente de viajeros que da el natural crecimiento de la población.

Entonces, el ingeniero de la compañía, don Julio Fernández España, nos expuso detalladamente los proyectos existentes desde la conversión de la línea San Amaro-Monelos, creando el nuevo trayecto por la Plaza de Pontevedra y Juan Flórez, hasta los más amplios a diversos pueblos de la periferia.

Y como todo llega alguna vez, parece que va a sonar la hora en que los proyectos aquellos comienzan a ser realidad. Hace dos días llegó a La Coruña el primer trolebús con destino a la línea San Amaro-Monelos. Acompañados del señor Fernández España hemos visto el hermoso vehículo, todavía con sus envolturas en los herrajes. Tiene 24 cómodos asientos, dos amplias plataformas, una en la parte central y otra en la posterior, con dos puertas dobles que se accionan automáticamente desde la cabina de mandos del conductor. Cuenta con instalación de luz indirecta y en el interior del coche se tiene una gran sensación de amplitud y comodidad. Al igual que los demás que serán recibidos en breve, está construido totalmente en España.

—Este es el primero de una serie de ocho, que sucesivamente irán llegando a La Coruña—nos dice nuestro acompañante—y cuando se limpie de

grasa y se instalen las conexiones para la toma de corriente, será expuesto al público.

Como, afortunadamente, pronto serán conocidos por los coruñeses estos coches, que serán un verdadero adorno de sus calles, nos ahorramos más detalles, en espera de que el lector confirme en breve lo que ahora decimos.

Formulamos una pregunta respecto a la fecha en que comenzará a funcionar la primera línea:

—Por la Compañía, todo está resuelto. Se está pendiente tan sólo de una resolución del Ayuntamiento; algo de orden legal, pero que se refiere a las mejores ESTILOGRAFCAS "LUMEBAL"

Garantía eterna

De venta en los mejores establecimientos del ramo.

Al por mayor:

PRECIADOS, 9. MADRID

concesiones imprescindibles para el tendido de la línea aérea. Tan pronto esté en funcionamiento esta línea, se preparará la de Santa Margarita, con lo que se dará servicio a tan populosa barriada.

—¿Hay alguna modificación en los proyectos de que ya me habló?

—Ninguna. Todos siguen en pie, y tan pronto como las circunstancias lo vayan permitiendo, se irán llevando a la práctica, como ahora lo va a ser la primera de las líneas proyectadas.

Crónica de Sociedad

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, ha sido bautizada la hijita recién nacida de los señores Pérez de los Heros (don Guillermo), ella María Luisa Méndez Aspiroz.

Apadrinaron a la nueva cristiana la abuela paterna y abuelo materno.

A la nefesta se le impusieron los nombres de Luisa María.

Con tal motivo el joven matrimonio está recibiendo sinceras felicitaciones.

Natalicio.—Doña Carmen Molina Torres, joven esposa del doctor don Luis Ramalal Rumbó, ha dado a luz un niño, su tercer hijo y varón.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los distinguidos padres del recién nacido.

INGRESO EN LA ACADEMIA DEL AIRE.—El joven don Carlos Sevilla González-Villar, después de lucida actuación, ha ingresado en la Academia General del Aire, recibiendo con este motivo él y su distinguida familia muchas congratulaciones.

LETRAS Revista del Hogar

PRIMERA COMUNION.—En la capilla del Colegio de las Hijas de Cristo Rey, recibió por primera vez el Pan

ONU con el fardo de sus mentiras y de sus indignidades, esos a los que todas las personas decorosas tienen que mirar con verdadero desprecio, si no han perdido el sentido del patriotismo. Sacrificado aislamiento, ciertamente, que no nos resultaría grato, pero que no habríamos buscado ni ocasionado. Pero en medio de ese sacrificio —que al fin y al cabo suscitara la admiración de todos los hombres y pueblos libres—, la satisfacción de servir a la Patria de la única manera que conviene a su limpia estirpe, a su legado histórico incomparable y a un futuro digno de su acrisolada ascendencia. Lo que ha dicho el Gobierno lo refrenda, aplaude y sigue con el mayor entusiasmo el pueblo español. Los "quisling" no se dan por estas tierras. Los que tienen capacidad para ese deshonrado papel están lejos de nosotros y muy cerca de los hombres que han redactado este informe ultrajante que rechazamos serena y resueltamente.

de los Angeles la niña María Paz Pérez de los Heros.

Tanto la niña como los padres, los señores de Pérez Frutos, han recibido muchas felicitaciones.

VIAJEROS.—Llegaron de Madrid, doña María García de García del Pino y su sobrina María Teresa Vieh.

También de la capital de España llegaron don Javier López Miranda, su esposa doña Carmen Salgado y su sobrina la señorita María Teresa Rosal López-Miranda.

Asimismo llegó de Madrid para pasar el verano en la amable compañía de su familia, doña Isabel Rosal López-Miranda de López de la Manzanara.

Con los señores de Pérez Rodríguez está pasando unos días el distinguido funcionario del Banco de España don Francisco Florit.

—Después de haber pasado unos días en esta capital, a la que vino con motivo de la cruenta muerte de su padre, salió para Valencia y Tetuán el capitán de Infantería que está sirviendo en Regulares, don Arcadio Vilela Ramudo.

—Regresaron de su viaje a Palencia, Aspeitia, Salamanca y Madrid, el arquitecto don Eduardo R. Losada Rebellón y su esposa doña María Trullak, a los que acompañaban su hermana doña Dolores Losada, viuda de Ramírez, que pasó una temporada en la capital de España con sus hijos, los señores de López Delgado.

Con su nieta María del Carmen Parrilla ha salido para Orense doña Beatriz Ugas, viuda de García Anguiano, en cuya ciudad pasará una temporada en compañía de sus hijos el fiscal-jefe de aquella Audiencia, don Angel Alonso Martín y su esposa.

—Para pasar unos días al lado de sus abuelos, salieron en el expreso con dirección a Burgos de Osma (Soria), regresando a continuación a Madrid, la señorita Pán López Díez y su hermano Joaquín.

—A bordo del "Ciudad de Alicante" regresaron de su viaje nupcial a las Islas Canarias, don Francisco de Borja Sánchez Feijóo y su joven esposa, doña María Luisa López-Balado Martín.

Maiz para los agricultores de Murcia

MURCIA, 6.—Más de noventa mil kilos de maíz han sido puestos por el Ministerio de Agricultura a disposición de la Delegación Provincial del Servicio Nacional del Trigo, para la siembra de las zonas afectadas por las pasadas inundaciones. Esta simiente será suministrada a los agricultores a 224 pesetas los cien kilos. Entre los campesinos reina el consiguiente júbilo. —(CIERA).

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ABRIR EL PERIODO DECLARATORIO DE SUPERFICIES SEMBRADAS DE LEGUMBRES PARA CAMPAÑA 1946-1947 EN LAS DIECISEIS PROVINCIAS DE LA ZONA NORTE DE RECURSOS, Y REGLAMENTAR EL DESARROLLO DE LOS TRABAJOS ESTADISTICOS CORRESPONDIENTES

Con objeto de que esta Comisaría de Recursos pueda contar con los elementos de juicio indispensables para la práctica de los ulteriores trabajos de distribución y recogida de cupos forzosos de legumbres secas, que tiene encomendada en las dieciséis provincias de la Zona Norte, y adelantada notablemente la siembra de tales legumbres, a pesar de las circunstancias climatológicas, es llegado el momento de establecer las normas que regulen la presentación de las declaraciones individuales de superficie sembrada, y a tal fin, y en cumplimiento de órdenes de la Superintendencia y de las atribuciones de esta Comisaría, dispongo lo siguiente:

Para la campaña 1946-47, las leguminosas que quedan dentro de la órbita de esta Comisaría, son las siguientes:

GARBANZOS, LENTEJAS, ALUBIAS, ALGARROBAS Y GUI SANTES, correspondiendo a nuestro Servicio los trabajos preparatorios de estadística de siembra y cosecha y fijación de cupos de entrega forzosa, y los ejecutivos de recogida y movilización de la cosecha.

La Comisaría de Recursos de la Zona Norte, tiene a su cargo para la próxima campaña, la recogida de las legumbres indicadas en las dieciséis provincias que la integran, es decir, en ALAVA, BURGOS, LA CORUÑA, GUIPUZCOA, LEÓN, LOGROÑO, LUGO, NAVARRA, ORENSE, OVIEDO, PALENCIA, SANTANDER, PONTEVEDRA, SALAMANCA, VIZCAYA Y ZAMORA, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 1.º de la Circular núm. 572 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 133), rectificado para la inclusión en tal servicio de la provincia de BURGOS, por nota publicada en el Boletín Oficial del Estado número 149, de 29 de mayo de 1946.

La formación de los trabajos estadísticos relativos a la campaña agrícola 1946-47, se divide en los dos periodos siguientes:

a) **PRIMER PERIODO DECLARATORIO DE SUPERFICIE SEMBRADA.**—Se inicia este servicio desde la publicación de esta Circular hasta el día 15 de julio de 1946, fecha en que todos los productores agrícolas, sin excepción, deberán tener presentada su declaración ante la Alcaldía o Junta Administrativa, según corresponda, utilizando para ello el modelo Ls-1, que al efecto les será facilitado por las citadas entidades.

b) **SEGUNDO PERIODO DECLARATORIO DE COSECHA OBTENIDA.**—Dará comienzo el 16 de julio del año actual, desarrollándose según normas que dicte esta Comisaría, debiendo quedar terminado en 15 de octubre para todas las leguminosas mencionadas, excepto para la alubia cuyo plazo de declaración se prolonga hasta el diez de noviembre.

Todos los agricultores, cualquiera que sea la importancia de la superficie que dediquen al cultivo de las mencionadas legumbres, vienen obligados a prestar puntual, exacto y verídica declaración, dentro del plazo señalado en el apartado anterior, y ante la Alcaldía o Junta Administrativa en la forma indicada.

La declaración de superficie sembrada de legumbres, únicamente podrá realizarse en los modelos reglamentarios Ls-1, iguales a los de años anteriores, y que ya han sido remitidos a las Alcaldías de la Zona, para que por éstas puedan ser entregados a los productores interesados.

Cada productor presentará la declaración por duplicado, conservando uno de los ejemplares en su poder, como justificante de la declaración presentada, y para hacer en el lugar correspondiente la anotación de las entregas o ventas que realice, así como presentar en su día los datos correspondientes al segundo periodo declaratorio; el otro ejemplar, por conducto de la Alcaldía respectiva se remitirá a la Inspección provincial de Recursos, acompañando y justificando al resumen municipal de superficie sembrada.

Las Alcaldías que no hubieran reci-

vido los impresos declaratorios Ls-1 o no tuvieran suficiente con los que le han sido enviados, deberán dirigirse con la máxima urgencia a la Inspección provincial de la Comisaría de Recursos en solicitud de los ejemplares que precisen.

La declaración individual de superficie sembrada, será firmada precisamente por el productor que la formule, como dueño o director de la explotación agrícola, siendo encabezada con su nombre y dos apellidos y dándosele el mismo número de orden que en años anteriores para facilitar las operaciones de comprobación y censura a realizar por nuestros Negociados de Estadística.

Para constancia de la veracidad de los datos contenidos en estas declaraciones, deberán ser visadas por las autoridades locales a quienes encomienda este cometido el artículo 21 de la Ley de Jefatura del Estado de 24 de junio de 1941 (B. O. del E. número 178) en plena vigencia para estos efectos.

Los diez días siguientes al plazo concedido para la declaración de superficie, o sea desde el 16 al 25 de julio próximo, se procederá por las Secretarías municipales a formular los oportunos resúmenes municipales Ls-2, utilizando para ello los impresos reglamentarios que habrán recibido de la Inspección provincial respectiva.

Estos resúmenes serán confeccionados en triplicado ejemplar para enviar un original a la Inspección provincial de la Comisaría de Recursos, quedar un ejemplar como antecedente en la Secretaría del Ayuntamiento que le confeccionó, y pasar el tercer ejemplar a la Junta Local Agrícola o Hermandad Sindical, según corresponda, para que tenidos a la realización de la distribución gan conocimiento de los datos preindividual del cupo forzoso municipal.

La remisión de estos resúmenes Ls-2, deberá verificarse sin retraso alguno entre los días 25 al 31 de julio próximo, y ser acompañados por los cupos correspondientes de todos y cada uno de los Ls-1 individuales correspondientes a los productores del término.

En aquellos ayuntamientos que conjuntamente realizan siembras de secano, y por tanto no cultivan alubias que es la variedad de siembra más tardía, podrá anticiparse el plazo declaratorio señalado en el apartado e), haciéndose la oportuna comunicación por oficio dirigido directamente a la Alcaldía.

Por correo separado se han remitido a todas las Alcaldías, normas aclaratorias para la más exacta y puntual realización de cuanto se dispone en la presente Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palencia 1.º de junio de 1946.

EL COMISARIO DE RECURSOS

Benito Cid

Entrega de donativos del Caudillo a familiares de penados

En el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento de esta capital se viene procediendo estos días, de cinco a seis de la tarde, al reparto de donativos hechos por S. E. el Jefe del Estado, a familiares de penados. El total de los donativos en metálico concedidos por el Caudillo para La Coruña, asciende a 10.000 pesetas. Además, también concedió importantes lotes de prendas de abrigo y mantas para cama. Por lo que afecta a esta capital, el número de familias beneficiadas pasa de ochenta. Todas ellas, al hacerse cargo del donativo, prueba del espíritu de justicia y caridad de S. E., hacen patente su más profundo agradecimiento al Caudillo por tan generoso rasgo.

Empresa Ribadeo

Desde el lunes, día 3 del actual, se ha reanudado el servicio de Ribadeo a La Coruña.

Salida de Ribadeo: lunes, miércoles y viernes, a las 7 de la mañana.

Salida de La Coruña: los martes, jueves y sábados, a las 3 de la tarde.

MORENAS Y RUBIAS USAN

JABON DE TOCADOR

Flores de Madrid

QUIMIFLOR * MADRID

...replica España

...de España—de España

...ha recusado enérgicamente el patológico dictamen de la Subcomisión del Ministerio de Asuntos Exteriores es una pieza maestra, jurídica, llena de dignidad. No sabemos, ni sabemos mucho, cómo reaccionaron los delegados de los países que han complicado en la esfera de los intereses de los desfavorecidos del agraviado de la ONU. Lo que afirma que si la ONU lo acepta, se descalifica para siempre la sana y honrada opinión de muchos ingenios españoles dictamen les ha llenado de indignación. A otros, les ha proporcionado un buen humor. ¿Puede ser más disparatado, más ilegítimo y discernimiento, que un informe de la Subcomisión que, como el de la Nota española, la manifiesta de la maniobra. Los señores se han limitado a escribir lo que han ordenado. Innocecia tan innoble como el de los delegados—que su dominada, martirizada, por una potencia extranjera, a esta clase de cosas que causaría una gran vergüenza a una nación que tiene valor suficiente para todo, todo, antes de aceptar por un invasor o para se trate de dirigir España es un pueblo orgulloso y rebelde cualquier intento de dominación extranjera, como antes se ha proclamado en el momento británico por las autoridades. Por eso le da cuidado todos esos insinuaciones que han de la historia como un timbre para la dignidad del que los supo despreciar y Churchill decía la otra tarde en la primera vez—que es un pueblo que no olvida a pesar de los años transcurridos la memoria de los hechos hechos cumbres. Esos todos los pueblos dignos de proceder así. ¿No lo hacen? ¿Cómo reaccionaría, el pueblo inglés si una de perturbadores y de mentes, presentasen contra un informe como el que la ONU acaba de emitir para España, esta España en paz, que trabaja en paz y más sinceridad que el resto del mundo? ¿Cómo reaccionaría el Gobierno español—el Gobierno español, volvemos a proclamarlo ya cual es su decantado asunto. Antes un aislamiento, que permitiría la soberanía de los que venden la libertad de su Patria, son los que han acudido a la

...AYUNTAMIENTO

...Preparación

...ACADEMIA ESPAÑA

...Teléfono, 1052

...que obtiene constancia de plazas para en nueve años de éxito continuo.

...macenistas

...y coñacs con

...a almacénista con

...provincia, concedier-

...desuentos.

...Escudri-

...Apartado 83.

...tenir en

...use

SUPER TINTE

NEGrita

CRONICAS DEL EXTRANJERO

LONDRES

Inglaterra restablece el "Derby Day", en Epsom

Sólo una guerra mundial había podido interrumpir esta popular tradición deportiva

LONDRES, 6. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Medio millón de personas, veinte millones de libras en apuestas, dos autobuses cada minuto... He aquí algunas cifras que pueden dar idea del "Derby Day" en este día único en el que en el Hipódromo de Epsom se disputan el premio, fundado hace casi dos siglos por un conde de Derby, los potros de pura sangre de tres años. Para que esto que hemos presenciado hoy no sucediese, se ha necesitado el liviano pretexto de una guerra mundial. Nada menos.

Tanto en esta guerra como en la pasada, el Derby se corrió en Newmarket y aunque en uno de esos años venció un caballo tan famoso como "Gainsborough", los entendidos hablan de estos derbys con el mismo gesto de desprecio que los viejos aficionados ponen al juzgar los toros que ahora mata "Manolete".

Como se puede comparar la pista plana y fácil de Newmarket con las curvas y las curvas de Epsom que ponen a prueba la resistencia de los pura sangre británicos? No; el Derby, para serlo de verdad, se ha de correr aquí en Epsom y este retorno a la tradición sirve de estímulo a la fiesta y a la carrera. El único detalle que aun no se cumplirá, porque los tiempos no están todavía para suntuosidades, y el ejemplo ha de venir de arriba, es la comida con la que el Rey honra con su presencia al "Hockey Club" la noche de la carrera y en la que la mesa y la sala se adornaban con los colores de la cuadra que venía. Epsom debe su fama a una fuente de aguas medicinales que en la decimoséptima centuria descubrieron casualmente un labrador y su burrito.

Aquelas aguas se pusieron de moda, acudió a ellas la aristocracia y la temporada de balneario fué también la de las mejores carreras y la de las rifas de gallos—deporte abandonado hoy—más disputadas. Y allí, un caballo que se llamaba "Idomed" puso su nombre al frente de la lista que es la quintaesencia de la aristocracia caballera. Hoy, esta lista continuó y el ganador del "Derby" vale millones. Pero estos días de Epsom y de modo especial el Derby, se ha convertido en una fiesta del pueblo inglés y en ciertos aspectos casi en una fiesta del Imperio. Antes de la guerra la lotería que con ocasión de esta carrera organizaba el "Hockey Club Calcutta", era la más rica y la más codiciada de todas. Y en realidad no se puede decir que la colonia británica lo es verdaderamente si no tiene hipódromo y no organiza un "Sweepstake" en el "Derby Day".

Y ahora, aquí, en los downs, es el

JUNTAS

Metaloplásticas, fabricadas en cobre electrolítico o latón recocido 1.ª calidad y amianto de importación, para automóviles, grupos electrógenos, construcciones navales, motores marinos y toda clase de usos industriales.

"Radiadores España"

Los Heros, 4. — Teléfonos 10.783 y 13.330. — BILBAO

ANUNCIO

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Se saca a concurso el suministro de carnes para el Economato de este Establecimiento, concediéndose plazo hasta el día 15 del presente mes para que los industriales que lo desean dirijan pliegos cerrados con condicioneles al Comandante Jefe de aquí.

Las bases de este concurso están a disposición de los mismos todos los días hábiles desde las 9 a las 13 y desde las 15 a las 19 horas.

El pago de anuncios será por cuenta del adjudicatario.

La Coruña 5 de junio de 1946.

PARIS

Inglaterra, mediadora en la tirantez ruso-norteamericana

Francia hará lo posible para que esta mediación tenga efecto

PARIS, 6. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Después del duelo a distancia Byrnes-Molotov, parecía que sólo faltaba la intervención de Mr. Bevin en los Comunes para echar a rodar las últimas esperanzas. Pero el ministro inglés, pese al pesimismo que reina en los círculos londinenses sobre el porvenir de una Europa unida, está decidido a afrontar como sea el próximo encuentro con el colega ruso.

Mr. Bevin cree aún que un acuerdo profundo y duradero es posible entre la URSS y las potencias occidentales. Aquí se opina que sin ese acuerdo, la Paz, así, con mayúscula, es inaccesible. Se diluiría en menudas paces hechas separadamente, lo que equivaldría a poner en peligro la gran paz. Por eso, la noticia de que Mr. Bevin no hará nada que pueda poner en peligro o comprometer el éxito, por hipotético y difícil que sea, de la próxima reunión de los cuatro ministros, ha sido acogida en París con un suspiro de satisfacción. Dado el carácter franco, abierto, directo del ministro inglés, era de temer que sus declaraciones y comentarios sobre la situación tirante, provocarían el problema que a toda costa quiere evitar, ahora precisamente, Francia. Este país, económicamente al menos, se ha inclinado, con el acuerdo franco-americano, hacia el bando anglosajón, por lo cual, en estos momentos hubiera que traducir esa inclinación económica en actos políticos concretos, se vería en situación muy violenta, dado el problema interior que aquí se está incubando. Dicen que mister Bevin calcula que la construcción de una nueva Europa estable llevará todavía mucho tiempo, quizás un cuarto de siglo. Hay que tomar, pues, las cosas con paciencia.

Sin embargo, si la presión soviética en la próxima reunión de los cuatro es tan viva que provoca una situación crítica entre Mr. Byrnes y Molotov. Mr. Bevin, como se dice, no concederá su apoyo a su colega americano, el cual amenaza con negociar tratados separados si la URSS mantiene su actitud intransigente. Se asegura que sucederá así, pero esta ruptura de la solidaridad anglo-americana no pondría también en peligro el equilibrio que necesita la paz para nacer y no animaría a la URSS en sus pretensiones? En definitiva—se opina aquí—la ofensiva diplomática de la Gran Bretaña contra las naciones del Este europeo o dominadas por la URSS no indica que Mr. Bevin esté presto a cejar en su empeño.

En fin, la incógnita, si no se descubre en el próximo debate de los Comunes, puede quizás salir a relucir antes que Mr. Bevin venga a París, en la reunión del partido laborista, el próximo día 10. Mas de docenas de interpeleaciones y resoluciones están ya preparadas para esta reunión. Critican la política exterior del Gobierno inglés. Mr. Bevin, ante sus correligionarios, tendrá que defender dicha política. Entonces puede descubrir alguno de sus propósitos en la inmediata conferencia de la paz.

nado cinco veces el segundo premio sin alcanzar nunca el codiciado galardón. Inmediatamente detrás había que colocar a "Neapolitan", de Miss Priscilla Bullock, nieta de Lord Derby, la cual, según declaró su padre en un banquete de la Prensa en el que hablan los propietarios, los entrenadores y los jinetes para decir, naturalmente, que van a ganar, que estaba mucho menos tranquila que el caballo. Como los mejores, entre los demás, figuraban "Peterborough" y "Eddie Aclat", pero no figuraba para nada el vencedor "Alr Corner", que ha batido a "Gulf Stream" y "Radiotherapy", por este orden.

Dos personas tenían la simpatía del público de modo especial: Lord Astor, de quien ya hemos hablado, y Gordon Richards, que ha ganado miles de carreras, entre ellas todas los grandes premios, pero nunca el "Derby". Es inútil ponderar lo que representaba una victoria para los interesados. Mr. Bullock se creyó obligado a dar noticias de su hija. Parece natural si se piensa que no hace muchos años Mr. Frank Curzon se desmayó al ver entrar a su caballo "Call Boy", no se repuso nunca. Murió literalmente de alegría a las pocas semanas,

En los círculos diplomáticos se espera con impaciencia que Inglaterra defina sus posiciones en dicha conferencia. De esta posición, que ha de ser la que arbitre los feroces antagonismos ruso-americanos, dependerá la actitud del "Quid D'Orsay" en la reunión de los cuatro. Si Francia económicamente pacta con Washington, puede ser que en política internacional no pase de Londres.

De todas maneras, si no cambian las circunstancias por maniobras políticas internas, Moscú se ha quedado muy lejos, en el Este. París recoge las noticias americanas sobre la paz amenazada; las lamentaciones por la desmovilización apresurada de los Estados Unidos; las quejas por la floja política internacional americana; las advertencias ante el abandono prematuro de la fuerza armada y ante el peligro que encerraría un nuevo aislamiento. Las declaraciones de Gromyko sobre unos pretendidos designios tenebrosos de la ONU contra Rusia, han causado aquí sensaciones. Los ataques de la Prensa y de la radio de Belgrado contra Inglaterra se han acusado aquí como un mal síntoma elocuente. Todo, pues, hace pensar que la gravedad de la situación sólo puede paliarse con una actitud comprensiva y prudente de Inglaterra. París la desea y hará todo lo que esté en sus manos para provocarla.

CULTURA NACIONAL

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

NUOVA LISTA UNICA PARA LOS MAESTROS OPOSITORES DE 1944

MADRID, 6.—Ante las muchas reclamaciones formuladas contra la lista general de los opositores ingresados en el Magisterio Nacional en la convocatoria de 1944, publicada recientemente en el Boletín Oficial del Estado, la Dirección General, por orden de 4 de los corrientes, ha confeccionado una nueva lista, teniendo en cuenta ahora los totales de la puntuación de los ejercicios y no el número obtenido en cada tribunal.

Los nuevos números que corresponden a los opositores maestros de 1944, de La Coruña, son los siguientes: número de orden, 3, don Luis Iglesias de Souza, 18 puntos; número 61, don Desiderio Velasco Velasco, 13,62 puntos; número 62, don José Plácido Fernández Carro, 16,31; núm. 63, don Antonio Otero Pérez, 16,30; núm. 77, don Luis Esmoriz Caramés, 16,04; núm. 138, don José Antonio Felipe García, 15,26; núm. 258, don Emilio Tomás Ríos, 14,07; núm. 230, don Justo Pedín Lagea, 13,52; núm. 350, don Lorenzo Mayor Méndez, 13,41; núm. 365, don José Pardo Guardado, 13,29; núm. 389, don José Duplico Villar, 13,12; núm. 401, don José Rodríguez Montero, 13,03; núm. 441, don Luis Rodríguez Navas Toscano, 12,80; núm. 523, don Federico Yuste Cao, 12,41; núm. 532, don Julio Rodríguez Gironés, 12,37; núm. 567, don Joaquín Mourillo Calvo, 12,23; número 589, don Andrés Salgado Domínguez. (Seguirá).

CONCURSO PARA PROVEER LAS ESCUELAS PRIMARIAS NACIONALES DE ORIENTACION AGRICOLA

MADRID, 6.—En cumplimiento del Decreto de 18 de abril de 1946 y Orden ministerial de Educación Nacional de 31 de mayo último, se ha autorizado al Instituto Nacional de Colonización para que, de acuerdo con la Dirección General de Enseñanza Primaria, convoque un concurso para proveer las escuelas primarias nacionales de orientación agrícola.

Debido al exceso de original del Boletín Oficial del Estado, con motivo de las vacantes del concurso general de traslados, se hacen públicas estas condiciones del mismo por conducto de la Prensa, para que lleguen cuanto antes a conocimiento de los interesados.

Las plazas a proveer son 50 para maestros y 50 para maestras. Pueden solicitarlas los que tengan menos de 35 años de edad, pertenezcan al escalafón general del Magisterio y no tengan nota desfavorable en su expediente. Se dispensa del límite de edad a los que sirvan escuela nacional en propiedad, en fincas o pueblos donde el Instituto ejerza su acción colonizadora y a los que hayan desempeñado escuelas de colonias agrícolas tuteladas por el mismo u organismo que le precediera. Las instancias, acompañadas de hoja

Anoche llegamos a nuestro puerto el "Marqués de Comillas"

Esta mañana desembarcarán estudiantes americanos que vienen para el Congreso de Pax Romana

Anoche, a las once y media atracado en este puerto el "Marqués de Comillas" en viaje directo de La Habana a New York.

Respondiendo al llamamiento por la Alcaidía, una gran comitiva había acudido a dar la bienvenida a la embajada española que viene a España para el Congreso de Pax Romana y a las conmemorativas del centenario del P. Vitoria. También acudieron en el muelle comisionados del Ayuntamiento, de Pax Romana, el efecto de Madrid; de la Delegación de Apóstol Santiago, y de las Secciones de A. C. Al atracado al muelle, se oyeron vivas que fueron contestados con entusiasmo.

Había también esperanzas familiares de los viajeros, que nacieron en aquel lugar de la madrugada.

Dada la hora en que llegó el desembarco de viajeros, la carga de mercancías no se pudo hacer hasta hoy. A las diez de la noche subieron a bordo las comitivas del Ayuntamiento y las demás que a los estudiantes americanos les la bienvenida. En el Puerto principal se celebrará una recepción honorífica y ante ellos actuará "Cántigas d'a Terra". Después recorrerán la ciudad y los alrededores antes de marchar a sus respectivos destinos.

El "Marqués de Comillas" de La Coruña 193 pasajeros y 1000 toneladas para los puertos de destino, nueve automóviles y 100 toneladas de correspondencia. Esta tarde comienza su viaje a Gijón y Bilbao.

LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS EDITA UNA BIBLIOTECA VULGAR

Biblia Sacra luxta Vulgatam Translationem. Logos, 1946. Edición de autores cristianos. Precio de venta, 100 pesetas. En venta con el mismo papel, en tela, 200 pesetas.

Espléndida edición de las Sagradas Escrituras en papel biblia, paginas en papel biblia, pagado, con abundantes dibujos y grabados, bellamente encuadrada, y con un nuevo texto del Salmo junto al arcaico, en columnas.

Impresión de lujo, a dos columnas, ja y negra, en tela, 80 pesetas. En papel, en tela, 100 pesetas. En con el mismo papel, en tela, 200 pesetas.

Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 468, Madrid. Distribuidor exclusivo, LITSA, apartado 579.

1-8-1946

LA BOLSA

Operaciones de Madrid del 6-8-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
91'50	
119	
107	
99'75	
102'95	
102'75	
96'30	
96'40	
101'25	
101'25	
100'75	

CEDULAS	
101'25	
105'75	
106'25	
105'25	
111'25	
102'50	
102'25	

ACCIONES	
445	
215	
380	
388	
279	
380	
875	
275	
273	
260	
248	
265	
186	
300	
233	
389	
289	
201	
105	
372	
123	
146	
333	
282	
180	
370	

OBLIGACIONES	
101	
101'50	
99'50	
104'25	
101'25	
117	
740	
101	
105'85	
106	

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Calle 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA



Quando su estómago funciona mal...
no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de calor y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA
autorizado por la Censura núm. 750

DEPORTE

DIMES Y DIRETES

TAMBIEN HABRA CONCURSO HIPICO ESTE VERANO

En ambiente pesimista que existía en la pasada temporada sobre las futuras reuniones hípias coruñesas, se ha disipado plenamente.

Porque este año, cuando menos, volveremos a admirar a nuestros finetes y quizá a alguno de otro país, en el viejo Riazor que pronto empezará a ser transformado en espléndida pista.

Por de pronto podemos asegurar que habrá Concurso y que se piensa reunir en La Coruña al más brillante plantel de caballistas y caballos, entre ellos los irlandeses importados el pasado año y que ya empezarán a estar a punto.

En estos momentos se estudia la posibilidad de que a nuestras reuniones hípias acudan finetes extranjeros. La idea es magnífica, pero costosa. De todos modos no es difícil que tenga realidad.

UN POSIBLE DELANTERO CENTRO PARA EL DEPORTIVO...

El club local hace tiempo que tiene echada la visual al eje del ataque del Valladolid, y hasta destacó no ha mucho a un directivo para observarlo.

Entonces había un inconveniente grave para su adquisición... aparte de la falta de pesetas, y era que el Valladolid aspiraba con fundamento a ascender a la segunda división.

Por eso ahora que los de Pucela tienen casi perdidas, incluso, las posibilidades de jugar la promoción, sería conveniente no perder de vista al muchacho.

Porque según nos dicen el tal Vaquero, merece la pena.

...Y OTRO CON EL QUE NO SE PUEDE CONTAR

No nos referimos ni a Mijares—que nos deja porque en La Coruña no pueden dársele las noventa mil pesetas que le ofrece el Mallorca—ni a Paquirri—que bien merece la libertad por sus "denodados" esfuerzos en pro del ascenso deportivista.

Se trata de Conde, el potente rematador de la Orensana, a quien la celosa tutela paterna quiere apartar de la vida activa del deporte, para que se entregue por completo a los libros.

Este decidido propósito de su familia, bien respetable por cierto, privará al Deportivo y quien sabe si al fútbol regional—si juzgamos por lo que cuentan los que lo han visto jugar—de un delantero centro de categoría.

Es una verdadera pena, pero con el ya no se puede contar.

TAMBIEN EL GIJON ESTA EN CRISIS

Y al parecer de difícil solución.

Léase sino lo que escribe un colega astur:

"El alcalde ha celebrado diversas entrevistas con destacados elementos deportivos para resolver la crítica situación del Real Gijón, que se encuentra sin Directiva. Aunque nada se ha dejado traslucir, el problema sigue en pie, como lo demuestra el hecho de que la primera autoridad municipal pulsará otros resortes".

Y luego que sigan hablando de sociedades anónimas...

O'CONNEL, ENTRENADOR DE A. AVIACION.

La vacante dejada por Zamora al pasar a la Secretaría técnica del A. Aviación, la ocupará el popular mister O'Connell, que tras una temporada de descanso volverá a renovar sus éxitos como preparador.

Estos "aviadores" hacen las cosas a lo grande!

Carrera de motos en Orense

Se disputará el día de Corpus

Continúan con todo entusiasmo los trabajos preparatorios del "Gran Premio Motorista de Corpus", que organizado por el Comité Provincial de la U. V. E. en colaboración con el Destacamento de la Policía de Tráfico y Comisión de Fiestas del Corpus, se celebrará el próximo día 23 del actual en Orense.

La prueba tendrá un recorrido de ochenta kilómetros y sería de regularidad, habiéndose establecido dos categorías: la primera con una media de sesenta kilómetros y de 45 la segunda.

Del entusiasmo despertado por la misma—que es la primera que se organiza en Galicia—nos da idea el número de motoristas, no solo de nuestra Región, sino hasta madrileños, que se han inscrito ya, pudiendo hacerío cuantos lo deseen, dirigiéndose al Comité Provincial de la U. V. E., Generalísimo 37; teléfono 351, donde, además se darán toda clase de detalles.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

Copa Galicia El domingo en el Estadio Juvenil-Belanzos

El próximo domingo recibirá el Deportivo Juvenil la visita del Betanzos, que aunque se encuentra en la cola de la clasificación de la zona Norte, vendrá dispuesto a mejorar su puntuación a costa de los locales y, al mismo tiempo, a desquitarse de la derrota a domicilio que le infligieron los coruñeses.

Claro está que también éstos querrán sacarse la espina del tanteo encajado frente al Ferrol, y ello permite augurar que el choque del domingo será en extremo competido.

El Deportivo se trasladará a Santiago y por cierto en mal momento, pues los compostelanos han sido duramente fustigados estos días y por lo tanto estará muy caldeado el ambiente.

Por último en el Infernifio, el Galicia y el Ferrol dirimirán la "rivalidad" local.

Organizado por el Real Club Deportivo se celebró ayer un gala recital literario-poético

Organizado por el Real Club Deportivo se celebró ayer en el Cine Avenida un grato festival literario-poético, a cargo del charlista Camilo Fernández R. de la Peña y del recitador Ricardo Rodríguez Arroyo. El primero, después de hacer una lírica evocación de La Coruña, trazó unas comprimidas semblanzas de Bécquer, Rubén Darío y los hermanos Machado, analizando someramente sus diversos estilos y escuelas, de los que los versos declamados por el segundo eran la mejor demostración.

El señor Fernández de la Peña posee fácil palabra y clara dicción, y fue muy aplaudido por el numeroso auditorio que ocupaba el elegante salón.

También recibió grandes aclamaciones por su acertada interpretación en el interesante espectáculo, don Ricardo Rodríguez Arroyo.

¿Cuál será la suerte del Club Santiago?

El presidente del "Club Santiago", señor Pérez Gantes, ha concedido unas manifestaciones al cronista deportivo de "El Correo Gallego". En ellas, enteró a la afición de los motivos de la crisis del club, la cual todavía no se ha solucionado.

No vamos a comentar las palabras del Sr. Pérez Gantes, en sentido de polémica y menos echar maderas a la hoguera encendida contra la actitud de la directiva, que puso en sus manos los cargos, pero como aficionado y periodista, sí recomendar a todos los disidentes, si los hay, y bien quisiéramos no los hubiera, que den una prueba de amor a Compostela y aborten el estado de cosas que sin duda arrastrarían al club a una situación caótica.

La actual directiva no puede creerse fracasada. En su haber existe ese Campo de Santa Isabel. Ahora bien; si el equipo ha tenido una pésima actuación, las medidas deben ser internas, evitando la repetición de posibles fracasos.

Somos del criterio que nadie ha fracasado en la directiva. Pero si se va, no obstante, a su renovación, oremos que deben elegirse personas que no hayan tenido ninguna participación en esto a cargos directivos, para de esta manera no dar lugar a la repetición de los males que ahora se invocan y que, como deportistas, debiéramos ocultar, para que la afición no se disguste más y no de la espalda cuando se demande su ayuda.

CONSULTANDO A LA OPINION

Se dice que dos cronistas locales han verificado consultas a determinadas personas, para conocer sus impresiones en torno a la posible solución del conflicto del Club de Santiago.

El celo de esos señores, aun estimables, puede conducir a un estado que algún día desautorice la afición, o en su defecto, la masa de socios del Club. Si algo en este sentido hay que hacer, oremos que correspondiente al presidente, o, en caso contrario, a una Asamblea, que pudiera convocarse recabando la autorización de la superioridad.

EL ARENAL ORGANIZA DIFERENTES PARTIDOS

La directiva del Club Arenal anuncia que ofrecerá en fechas próximas partidos con varios equipos de la Región, los que tendrán lugar en el Campo de Santa Isabel.

FUE OPERADO EL ENTRENADOR DEL CLUB SANTIAGO

Con feliz resultado fue operado el entrenador del Club Santiago, don Rafael Vidal, quien según noticias, termina dentro de breves fechas su compromiso con la directiva del club.

Hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

PAQUEOS

El titiloteo es un tanto "agresivo". Pero que nadie se asuste.

Total, un poco más de pólvora en salvas, y todos tan contentos.

Además, por ahora, la pólvora aun está algo húmeda.

Y hasta el arma permanece moñosa, tras un año de inactividad.

Más tarde... ya veremos.

Es posible que alcancemos alguna que otra vez la diana.

Lo que resulta curioso es que acabamos de empezar y ya hemos recibido alguna sugestiva misiva culpando a la Prensa de todo lo que le pasa al Deportivo.

¿A que ahora va a resultar que se han quedado los periodistas con el dinero que le falta al Club blanquiazul?

Pero en medio de todo, tenemos que agradecer a "Mingulifios"—que así firma el comunicante—sus afectuosos consejos.

Ese triple lema que sirve de broche de oro a su carta—"Optimismo, orientación, psicología de las masas"—será desde ahora el nuestro.

Pues sí que no es nada, considerarse uno optimista, orientador y psicólogo de masas.

¿Un "paqueo" de máxima actualidad?

Ahí va.

Nos aseguran que don Eduardo González Valiño ocupará en lo sucesivo el puesto de... Presidente del R. C. Deportivo.

¿Para que luego digan que Ochocho es un timorato?

El brillante ajedrecista Pérez acaba de triunfar en la fase final del Campeonato de Castilla.

Ahora sí que a nadie se le ocurrirá manifestar que se trata de un Pérez cualquiera.

Cura de reposo del Madrid en Sitges.

El Valencia, en cambio, prefiere el Tibidabo.

¿Pensarán los chicos de Gijón llegar a la cumbre de la Copa... en funicular?

Los socios deportivistas estarán un par de meses sin pagar cuota alguna, según se convino al principio de la temporada.

Ahora veremos de dónde cobran los jugadores.

Porque éstos también estipularon la puntual percepción de sus sueldos.

Según leemos en la Prensa granadina, Cholin no ha presentado la dimisión como entrenador del once de Trompi.

¿Se la han hecho presentar?

Que no es lo mismo, y por eso nos apresuramos a rectificarlo.

El que fue magnífico medio centro de Gijón, Calleja, acaba de anunciar que se retira del fútbol activo, para dedicarse a sus asuntos particulares.

¿Por qué será que todos los futbolistas empiezan a preocuparse por sus "asuntos particulares", precisamente cuando a los aficionados dejan de preocuparles sus servicios balompédicos...?

PACO.

PAQUEOS

El domingo en el Estadio Juvenil-Belanzos

Organizado por el Real Club Deportivo se celebró ayer un gala recital literario-poético

¿Cuál será la suerte del Club Santiago?

CONSULTANDO A LA OPINION

FUE OPERADO EL ENTRENADOR DEL CLUB SANTIAGO

PAQUEOS

El titiloteo es un tanto "agresivo". Pero que nadie se asuste.

Además, por ahora, la pólvora aun está algo húmeda.

Y hasta el arma permanece moñosa, tras un año de inactividad.

Más tarde... ya veremos.

Es posible que alcancemos alguna que otra vez la diana.

Lo que resulta curioso es que acabamos de empezar y ya hemos recibido alguna sugestiva misiva culpando a la Prensa de todo lo que le pasa al Deportivo.

¿A que ahora va a resultar que se han quedado los periodistas con el dinero que le falta al Club blanquiazul?

Pero en medio de todo, tenemos que agradecer a "Mingulifios"—que así firma el comunicante—sus afectuosos consejos.

Ese triple lema que sirve de broche de oro a su carta—"Optimismo, orientación, psicología de las masas"—será desde ahora el nuestro.

Pues sí que no es nada, considerarse uno optimista, orientador y psicólogo de masas.

¿Un "paqueo" de máxima actualidad?

Ahí va.

Nos aseguran que don Eduardo González Valiño ocupará en lo sucesivo el puesto de... Presidente del R. C. Deportivo.

¿Para que luego digan que Ochocho es un timorato?

El brillante ajedrecista Pérez acaba de triunfar en la fase final del Campeonato de Castilla.

Ahora sí que a nadie se le ocurrirá manifestar que se trata de un Pérez cualquiera.

Cura de reposo del Madrid en Sitges.

El Valencia, en cambio, prefiere el Tibidabo.

¿Pensarán los chicos de Gijón llegar a la cumbre de la Copa... en funicular?

Los socios deportivistas estarán un par de meses sin pagar cuota alguna, según se convino al principio de la temporada.

Ayer se despidió del público coruñés el Circo Diamante

Ayer terminó su brillante y magnífica actuación en La Coruña el Circo Diamante, espectáculo que no necesitaba reclamos de ninguna especie porque se recomendaba a sí mismo con la excelente calidad de sus números de categoría internacional.

Las huellas de los hermanos León dejan un gran recuerdo de su labor en esta capital, en la que serán recordados con todo entusiasmo en una nueva temporada, que deseamos sea próxima.

En las funciones de ayer todos los artistas fueron objeto de una cariñosísima despedida, siendo aclamados con intensa admiración y simpatía.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino Semana de Goya

Desde el próximo lunes hasta el sábado, se celebrará en el Centro Tomasiño la Semana dedicada a Goya en el segundo centenario de su nacimiento con un certamen artístico-literario y sesiones culturales todos los días a las ocho y media. En ellas tomarán parte distinguidas personalidades del Centro Tomasiño y de la intelectualidad coruñesa, desarrollando temas referentes al coloso de la pintura española.

Las sesiones, que se anunciarán oportunamente, serán públicas y gratuitas, proyectándose en ellas películas culturales.

REVISTAS

LETRAS

NUMERO DEL MES DE JUNIO

Continuando su trayectoria ascendente el número de junio de la magnífica revista "Letras" es un aarde de buen gusto e interés, que prende en el del lector intensamente por lo atractive de los trabajos que inserta, originales de las plumas más cotizadas actualmente, como son las de Nicolás González Ruiz, Javier Martín Abril, Luis Martínez Kleiser y otras no menos prestigiosas.

La presentación corre parejas con el mérito del texto, haciendo de este ejemplar una publicación modelo en su género, que no debe faltar en ningún hogar, en el que todos los miembros encontrarán su lectura preferida.

Treinta y ocho muertos y 200 heridos en el incendio de un hotel, en Chicago

CHICAGO, 6.—El incendio de ayer en el Hotel Lasalle ocasionó la muerte de 38 personas y 200 heridas.

Las autoridades atribuyen la mayor parte de las víctimas al pánico que se produjo entre los huéspedes del hotel y la desidia por parte de los empleados y servidumbre del mismo.

El alcalde de la ciudad, Edward Kelly, manifestó que el personal del establecimiento tardó 20 minutos en llamar al servicio de bomberos, y el jefe de éste ha confirmado que los empleados retrasaron la llamada de auxilio mientras trataban de combatir las llamas con los extintores de mano.

Aunque los daños sufridos por el inmueble no son muy grandes, son, sin embargo, los mayores que ha sufrido un edificio de su clase en esta ciudad.

EL PRECIO DE LAS CONFERENCIAS TELEFONICAS Aclaraciones que interesan al público

Con frecuencia se oye decir que ahora las conferencias telefónicas son siempre más caras que antes. Y que la subida es muy grande. Como éste es un asunto de interés general, hemos ido a la Compañía Telefónica para saber la verdad del caso, con el fin de informar a nuestros lectores. Y la verdad es la siguiente:

—Las actuales tarifas representan un aumento general de las anteriores?

—En modo alguno. Las tarifas interurbanas no han subido en la proporción que los abonados y el público se imaginan. Únicamente en las distancias cortas el precio actual de una conferencia resulta comparativamente mayor que antes.

—A medida que aumenta la distancia ¿no sube proporcionalmente la tarifa?

—Todo lo contrario. Al llegar a las distancias medias, el precio se mantiene sensiblemente igual que antes, y cuando la comunicación es a larga distancia, resulta más barata.

—Desarrollamos algunos ejemplos aclaratorios sobre las tres clases de distancias.

—Véanse los casos que siguen:

Cada 3 minutos o fracción	Tarifa actual	Tarifa anterior
Distancias cortas:		
Coruña - Ferrol	1,45	0,70
Coruña - Santiago	2,65	1,30
Distancias medias:		
Coruña - Ollón	4,85	3,05
Coruña - Madrid	7,20	6,25
Distancias largas:		
Coruña - Gádiz	9,60	10,—
Coruña - Barcelona	10,45	11,05

—Hay algo que añadir a estas cantidades por algún otro concepto?

—Nada. En estos precios ya está incluido el impuesto para el Estado.

—¿Cuántas veces ha modificado la Compañía desde su fundación las tarifas de conferencias interurbanas?

—Esta es la primera vez que lo hace desde el año 1924.

Con estas aclaraciones oremos que el público queda suficientemente informado sobre la realidad de un asunto que a todos interesa.

SANTIAGO

El Cardenal Primado agradece el nombramiento de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol

ARTA DEL CARDENAL PRIMADO A LA ARCHICOFRADIA

El Cardenal Primado Dr. Piá y Dedei ha dirigido a la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago la siguiente carta:

"Nos ha sido entregado el título de Hermano Mayor de esa ilustre Archicofradía junto con la comunicación del nombramiento. Lo aceptamos como un honor, rogando al Santo Apóstol, Patrono de España vele por la misma y por el florecimiento de esa Archicofradía. Muy afectuosamente en Cristo le bendecimos y b. s. m., Enrique, Cardenal Piá y Dedei, Arzobispo de Toledo.

DISPENSA DE ESCOLARIDAD

SANTIAGO, 6.—El Instituto de Enseñanza Media "Arzobispo Gelmírez" pone en conocimiento de los interesados que se halla abierta en este centro la matrícula por el régimen de dispensa de escolaridad durante la primera decena del mes en curso.

EXCURSION DE INGENIEROS INDUSTRIALES PORTUGUESES

Procedentes de la ciudad viguesa, llegó una excursión integrada por los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Oporto, en un número de 31, que han terminado la carrera. Recorren Galicia en viaje de recreo y de ampliación de estudios, en la visita a las factorías y construcciones. En Santiago visitarán hoy y mañana los monumentos y la Catedral, para seguir luego viaje a la capital herculina.

TOROS EN SANTIAGO?

La adición de Compostela, puede que tenga en las próximas fiestas patronales, la novedad de festivales taurinos. En este sentido, se hacen las oportunas gestiones, para levantar una plaza de toros, que pudiera dar paso a que pronto, ante los beneficios de los festivales y la importancia que significaría para Compostela la posesión de un coso taurino, lo que se hace de madera, provisionalmente, quedara en una construcción perenne, con las perspectivas de una magnífica plaza de toros de cemento.

En la comisión de fiestas del Apóstol se ha estudiado este festejo, mereciendo el referéndum elogioso de todos, y la cosa lleva camino de realización, en las primeras gestiones, por tanto que ya se cuenta con la persona solvente que se compromete a construir la plaza y ser también empresario.

PROXIMA EXPOSICION

Se está organizando una exposición de trabajos efectuados por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, que será inaugurada el día 15 del próximo mes de julio. Dicha exposición será visitada por el Ministro de Educación Nacional que, como saben nuestros lectores, tiene anunciada su llegada a Santiago para el mes de agosto.

HOMENAJE AL ARMA DE CABALLERIA

Uno de los números que se organizan para las fiestas del Apóstol, es un homenaje al Arma de Caballería. Coincidirá con el ingreso de un regular número de militares de aquella Arma como cofrades en la Archicofradía del Apóstol.

FALLECIMIENTO DEL CATEDRATICO SEÑOR SOBRINO BUHIGAS

SANTIAGO 6.—Ha dejado de existir el culto y prestigioso catedrático del Instituto "Arzobispo Gelmírez" y auxiliar numerario de la Facultad de Ciencias de la Universidad compostelana, don Ramón Sobrino Buhigas.

La sobresaliente personalidad del finado, así como sus relevantes dotes de cultura y caballerosidad, juntamente con la circunstancia de estar emparentado con ilustres personalidades, entre ellas don Rafael Rivero de Aguilár, han hecho que el sentimiento de duelo por su muerte sea general en Santiago, por lo que su familia recibe el testimonio de esta condolencia.

Mañana se verificará el sepelio de los restos mortales del señor Sobrino Buhigas en Pontevedra. Acompañamos a su familia sinceramente en su profundo y legítimo pesar.

VIGO

VIGO 6.—Esta tarde reanudó su viaje a Lisboa, el yate bilbaíno "Saltillo", propiedad del presidente de la Federación Española de Clubs Náuticos, don Pedro J. Galindez, que llegó el pasado martes acompañado de los conocidos deportistas vascos señores Valle y Vallejo. En Vigo embarcaron la esposa del señor Galindez y don Ramón Real de Azúa. Se dirigen a Lisboa para ultimar detalles, con la Federación de vela, portuguesa, sobre las regatas que se celebrarán esta temporada, con participación de la flota de balandros de los dos países.

Esta tarde se celebró la última regata de selección de las embarcaciones de la serie "star", del B. N. Náutico de Vigo, para seleccionar las que han de tomar parte en las regatas que han de disputarse con la Escuela Naval de Marín. Después de la regata de esta tarde, la clasificación queda como sigue: "Lugar II", 23 puntos; "Mascato", 18; "Axo" y "Froallo", 7, y "Odine", 1. El sábado y el domingo se celebrarán regatas de entrenamiento con vistas a las que a mediados de mes tendrán efecto entre las embarcaciones de la Escuela Naval y del Club Náutico.

Organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso, se celebró esta tarde en el Teatro García Barbón un festival artístico a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Muroia. Por la tarde fué la fiesta de gala, que fué presidida por las autoridades y jerarquías provinciales y locales, y por la noche se repitió el festival con carácter popular. Tomaron parte en estos festivos, la Coral Polifónica "Padre Salvador", de Tuy; la Rondalla de Educación y Descanso, de Pontevedra, y el coro regional "Remeros del Berbés". A ambos conciertos, que resultaron magníficos, concurrió numeroso público, que aplaudió a las agrupaciones artísticas que tomaron parte en ellos.

PONTEVEDRA

La Fiscalía Provincial de Tasas, por infracciones en materia de abastos, impuso en el mes de mayo 235.000 pesetas de multas

PONTEVEDRA, 6.— En el pasado mes de mayo, han sido impuestas por esta Fiscalía, multas por un total de 235.000 pesetas, se decretó el cierre de doce establecimientos, se interesó el ingreso en la cárcel de diez infractores y de veinticuatro a Batallón de Trabajadores.

En dicho mes fueron entregados a los organismos competentes para su distribución, 146 kilos de pan; 4.141 raciones de diversos formatos y categorías; 1.774 kilos de harina; 4.094 kilos de patatas; 9.919 kilos de maíz; 1.333 kilos de trigo; 954 de centeno; 1.085 de sulfato de cobre; 2.200 kilos de leche de ganado vacuno; 25 cueros; 293 kilos de alubias; 1.700.000 unidades de penicilina; 736 metros de diversos tejidos; 53 kilos de azúcar y otras cantidades en menor cuantía de jabón, aceite, arroz, café, chocolate, galletas, salvados, mantequilla, pescado, etc.

Relación de sanciones impuestas ayer:

A don Faustino Deaño Migueles, don Edelmiro Melriño Amaro, vecinos de Orense, y don Manuel Seoane Lorenzo, vecino de Arcade, por tráfico ilegal de harina de trigo, multa de 1.000 pesetas a cada uno, prohibición de ejercer el comercio por tres meses y destino de los dos últimos inculcados a un Campo de Trabajo durante un mes.

A doña María Rivera Alonso, vecina de Vigo, por venta de harina de maíz a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio por tres meses.

A don Ernesto Sánchez Baltar, vecino de Caldas de Reyes, por compra clandestina y a precio abusivo de cereales, multa de 1.000 pesetas.

A don Manuel Vilela Vázquez, vecino de Vigo, por adquisición ilegal y a precio abusivo de maíz, multa de 1.000 pesetas.

Traslado de oficinas.—Por la presente nota se advierte al público en general, que las oficinas de contabilidad y ejecutorias de la Fiscalía Provincial de Tasas, se trasladaron a la calle Michelena núm. 40, primero, a donde deben dirigirse para todo cuanto se relacione con citaciones, cobros, canjes de resguardo de sanciones impuestas, etc.

LABRADORA MUERTA EN EL TRABAJO

En una finca de Castrelos, San Amaro, sufrió un ataque epiléptico la anciana Asunción Domínguez Posada, y como no fuese vista por persona alguna que le pudiera prestar auxilio, falleció.

†
SEPTIMO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Juan González B. Villamil
QUE FALLECIO EL DIA 8 DE JUNIO DE 1939
D. E. P.
Su viuda doña Antonia Rey García, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a las misas que se celebrarán mañana, sábado, 8, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las ocho de la mañana, y en la Iglesia del Sagrado Corazón, las de 9 y media y diez; en Santo Tomás (Padres Paules) a las nueve; así como las de ocho y media y once, de domingo, día 9, en Santa Lucía, por lo cual quedarán muy agradecidos.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON JOSE LONGUEIRA DIAZ
Cónsul del Perú, Vice-Cónsul de los EE. UU. del Brasil
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE JUNIO DE 1945
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su viuda doña Josefina Parada y Ortiz de Taranco, y demás familia
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral de cabo de año, que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las diez y media del día 8 del corriente, y las misas que por su eterno descanso se dirán en dicha Iglesia en la mañana del mismo día, por todo lo que anticipan las gracias

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Fermín Vilarino de Andrés Moreno
ABOGADO
QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL 8 DE JUNIO DE 1944
Confortado con los Santos Sacramentos
R. I. P.
Todas las misas del día 8 del actual que se celebran en los PP. Redentoristas de esta ciudad; la de 8 del día 16, nueve y media y diez del 17, en la Iglesia del Sagrado Corazón; la de nueve y media y diez e 11, en los PP. Franciscanos, de Segovia, serán épicas por su eterno descanso.
SUS HERMANOS Y DEMAS FAMILIA.
La Coruña, 7 de junio de 1946.

†
Primer aniversario del señor
D. ARTURO MELLA RON
(Brigada de la Agrupación de Sanidad Militar)
Que falleció el día 8 de junio de 1945
D. E. P.
Su viuda D.ª Josefina Muíño; hijos Arturo, José Luis, Juan Antonio y Carlitos; madre política D.ª Josefa Muíño; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan al funeral de cabo de año que en sufragio de su alma tendrá lugar el sábado, día 8, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, por cuyo favor quedarán agradecidos.

†
EL SEÑOR
DON RAMON SOBRINO BUHIGAS
Doctor en Ciencias naturales, Catedrático del Instituto de Santiago y Auxiliar numerario de la Facultad de Ciencias de la Universidad. Falleció en el día de ayer, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad. — D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Purificación Lorenzo Ruza; hijo: Ramón, Purificación, Clara y María; hijo político Rafael Rivero de Aguilár; padres políticos don José Lorenzo Caramés y doña Amalia Ruza García; tío político ilmo. Sr. D. Felipe Ruza; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, y demás parientes,
SUPPLICAN una oración por el alma del finado, y la asistencia a los funerales que se celebrarán, hoy, a las doce, en la Iglesia de San Francisco, de esta capital, y a la conducción del cadáver al Cementerio de San Mauro, de Pontevedra, a las cinco de la tarde desde la casa mortuoria, parroquia de San Salvador de Poyo—La Cabeira. El cortejo fúnebre se formará en la Plaza de España, antes del Ayuntamiento.
No se recibirá duelo.
PONTEVEDRA, 7 de junio de 1946.

El Gobierno y la oposición de acuerdo para no intervenir en España

LONDRES, 6. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

En estos dos días de debate sobre asuntos exteriores han colaborado Bevin y Churchill de manera estrecha. Incluso si se excluyen los deberes que la oposición impone de decir alguna cosa punzante contra el Gobierno, de la manera más cordial. Bevin expuso hechos y señaló las discrepancias con Rusia en tono grave y con palabras mesuradas que en más de una ocasión no pudieron suavizar la dureza de los conceptos que la verdad y su cargo oficial le obligaban a no omitir. Churchill sacó la moraleja y expuso las consecuencias y las afirmaciones que por no ser convenientes es imposible decir desde el banco azul. La oposición, que no tiene que negociar en las asambleas internacionales o en las Cancillerías, puede sin embargo pedir una política más positiva o más concreta, pero el secretario de Asuntos Exteriores ha de limitarse por fuerza en muchos de los problemas a que se ha de referir a exponerlos en líneas generales mientras están pendientes de solución. Salvo cuestiones de detalles, la más saliente se ha referido a la atribución a Italia del Tiro del Sur. Creemos reflejar bien el debate, diciendo que se hubiesen invertido las posiciones y los dos oradores hubiesen hablado exactamente como lo han

hecho aunque hubiésemos sido nosotros orador. No es frecuente en el boca de Churchill algo parecido al juicio sobre la política exterior del Gobierno laborista, de "ha hecho una importante contribución a la causa de la paz".

Hemos hecho una curiosa estadística: en la Cámara de los Comunes se se aprueba con exclamaciones o con muestras de asentimiento. En la reseña de la sesión publicada en el "Times" no menos de 24 veces aparece la Cámara entera expresando su aprobación a Bevin, siete a Churchill, y una vez en las palabras de los amigos le aclaman una vez en una afirmación socialista de tipo doctrinal. A Churchill le manifestaron su aprobación los conservadores sólo diez veces, toda la Cámara once y los laboristas tres veces. Quizás sea esto una estadística sin importancia pero haciendo hecho la comparación para poder decirlo así de los dos discursos nos ha parecido no muy desatinada esta semejanza exterior. Pero hay exclamaciones simultáneas y de contraria tendencia cuando Churchill habló de España por dos veces y en ambas ocasiones un tanto al margen del asunto a que se refería, porque en cuanto al fondo del problema se repitió la coincidencia entre el jefe de la oposición y el que habló en nombre del Gobierno que fué el propio primer ministro. Ni el uno ni el otro habían planteado la cuestión. El primero en hablar del régimen español fué el hijo del ministro Noel Baker. Bevin no hizo mención de ello, al preguntarse sobre la política del Gobierno en ese problema y afirmar que lo importante era terminar sin sangre "con el fascismo" de España. A éste siguió Churchill que habló con cierta extensión y se manifestó contrario a intervenir y recogió sus palabras Atlee exponiendo las dificultades de la intervención sobre todo las dificultades de la institución, pero reservando la libertad de acción del Gobierno teniendo en cuenta sobre todo que el problema está ahora ante la O. N. U.

Las deducciones que se deducen de las palabras de ambos en cuanto a la opinión inglesa se refiere, son pocas de escribir. Es penoso que Churchill argumente en favor de la intervención a su régimen como superior al que impera tras la cortina de hierro del Este de Europa. Es penoso que el primer ministro señale como males económicos de España los malos cultivos y haya de dar como motivo de no intervenir el miedo a peor Gobierno o la imposibilidad de encontrar ninguno. Quisiéramos no tener que darnos cuenta de estas cosas, pero como deber informativo, nos fuerza a ello. En la sesión de ayer en la Cámara hemos tenido una exposición quizá más clara de cuantas ha habido en la postura y de las ideas de Inglaterra sobre el régimen de nuestro país. Las conclusiones que se desprenden respecto a la acción posible están implícitas "casi de un modo explícito" en las palabras del primer ministro.

Probablemente por esta razón el Subcomité de la O. N. U. ha enviado sus conclusiones a la Asamblea de Seguridad y al Consejo de Seguridad. Pero a nosotros como españoles nos entran y nos apenan los motivos secundarios que se invocan para querer explicar una decisión de principio. Nos dan incluso cuando van dirigidos contra los españoles que no están en España por mucho que lo merezcan, quizás por la triste realidad que revela el hecho de que los merezcan.

Alumnos de la Escuela de Ingenieros de Oporto, en La Coruña

Anoche llegaron a nuestra capital, procedentes de Vigo y Santiago, veintinueve alumnos de la Escuela de Ingenieros de Oporto, que visitan Galicia en viaje de estudios. Hoy efectuarán diversas visitas a las industrias coruñesas y serán recibidos por las autoridades coruñesas.

PRENSA OFICIAL

MADRID, 6.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se convoca concurso para proveer vacantes en la Escuela Técnica Administrativa de este Ministerio en los Servicios provinciales del mismo.

Educación Nacional.—Orden por la que se concede el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a don José Antonio de Liano Bolchaitz. Otra por la que se concede el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a don Ricardo Torres Quiroga.

Educación Nacional.—Universidad Literaria de Valencia (Facultad de Medicina).—Convocando a concurso oposición seis plazas de médicos internos agregados a los Servicios que se agregan.—(CIFRA).

